
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

GABINETE DO REITOR
SECRETARIA DOS CONSELHOS

ATA DA 19ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO
IFCE

Ao vigésimo quarto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte, às 09h50min, mediante
videoconferência, reuniu-se o Colégio de Dirigentes, em encontro convocado e presidido pelo
Reitor, Vírgílio Araripe. Fizeram-se presentes os seguintes participantes: Ivam Holanda de
Souza, Pró-Reitor Gestão Pessoas; José Wally Mendonça Menezes, Pró-Reitor de Pesquisa,
Pós-Graduação e Inovação; Reuber Saraiva de Santiago, Pró-Reitor de Ensino; Tássio
Francisco Lofti Matos, Pró-Reitor de Administração; Zandra Maria Dumaresq, Pró-Reitora de
Extensão; Carlos Maurício Jaborandy, Diretor de Gestão de Tecnologia da Informação;
Cristiane Borges, Diretora do Polo de Inovação, e os diretores-gerais ou representantes dos
campi: Anderson Ibsen Lopes de Souza, de Umirim; Antônio Moisés, de Horizonte; Dijauma
Honório Nogueira, de Iguatu; Eliano Vieira Pessoa, de Sobral; Fernando Eugênio Lopes de
Melo, de Cedro; Francisca Lúcia Sousa de Aguiar, de Guaramiranga; Francisco Antônio
Vidal, de Canindé; Francisco Evandro Melo, de Jaguaruana; Francisco Helder Caldas
Albuquerque, de Quixadá; Francisco Régis Abreu, de Itapipoca; Francisco Sildemberny
Souza dos Santos, de Tabuleiro do Norte; Gilson Soares Cordeiro, de Camocim; Guilherme
Brito de Lacerda, de Juazeiro do Norte; Jânia Augusta, de Limoeiro do Norte, Jackson Nunes
e Vasconcelos, de Tianguá; Jefferson Queiroz Lima, de Caucaia; Joaquim Rufino Neto, de
Crato; José Eduardo Souza Bastos, de Fortaleza; José Aglodualdo Holanda, de Crateús; João
Paulo Arcelino, de Boa Viagem; Lourival Soares de Aquino Filho, de Baturité; Márcia de
Negreiros, de Aracati, Marcel Ribeiro Mendonça, do Pecém; Manoel Paiva, de Acaraú; Maria
Beatriz Claudino, de Morada Nova; Maria Eliani Holanda, de Acopiara; Raimundo Eudes de
Souza, de Mombaça; Robson Siqueira, de Maranguape; Toivi Masih Neto, de Paracuru;
Ulisses Costa, de Ubajara. Demais presentes: Alan Sombra, de Tauá, Rosângela Campos, de
Maracanaú, Antônia Lucivânia, pró-reitoria de ensino, Efigênia, de Jaguaribe, Rejane Tavares,
chefe de gabinete. Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos e falou sobre a
pauta que será discutida nesta reunião. Em seguida ele falou sobre a reunião que teve com a
fundação e falou que foi aprovado o nome do Prof. Ernani do campus Fortaleza para a
presidência da fundação do IFCE. Em seguida passou para o Prof. Sildemberny que
apresentou o relatório do grupo de trabalho que busca apresentar novas metodologias na
distribuição do orçamento da fonte 2994 para garantir alimentação aos campi com integrado
integral, ele iniciou fazendo alguns apontamentos iniciais acerca dos campi que possui essa
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modalidade de integrado integral, em seguida ele discorreu sobre algumas situações que são
recorrentes nos campi, ele apresentou ainda o orçamento 2020 da mencionada fonte e as
divisões dessa fonte, em seguida ele apresentou as sugestões de novas metodologias. Em
seguida passou-se a palavra para Prof. Tassio que parabenizou o trabalho da comissão e
esclareceu sobre algumas peculiaridades desta ação que está sendo discutida discorrendo
sobre alguns pontos que precisam ser analisados através destas metodologias e falando sobre
outras demandas que se utilizam desta fonte, ele discorreu sobre a importância de que este
estudo seja mais aprofundado, pois é preciso verificar como poderia acontecer essa questão do
realinhamento haja vista que precisa ser analisado pontualmente os impactos que acontecerão
nos campi. Em seguida o Prof. Eliano parabenizou o trabalho da comissão e elencou alguns
pontos acerca desta ação e sobre as refeições que são oferecidas aos alunos de outras
modalidades de ensino, discorreu também sobre a importância de analisar os cenários que
poderão acontecer futuramente, falou também sobre a importância de se discutir internamente
dentro dos campi que abrirão cursos na modalidade integrado integral. Em seguida Prof.
Virgilio esclareceu a maneira como é alocado os recursos quando os mesmos vem de Brasília
e falou sobre a relação com o IDH do município e a distribuição deste recurso, em seguida ele
discorreu sobre as situações que se projetam e sobre a importância de elencarmos as
prioridades para os discentes. Em seguida passou a palavra para Prof. Dijauma, ele
parabenizou o trabalho da comissão e falou sobre a questão dos alunos RIP, em seguida ele
falou também sobre a distribuição da alimentação e ressaltou a importância de se aprofundar
neste estudo, assim como sugeriu prof. Tássio. Em seguida Prof. Jackson que parabenizou o
trabalho da comissão e discorreu sobre a particularidade do campus Tianguá acerca do
transporte estudantil e sobre a alimentação fornecida aos discentes, ele tirou também dúvidas
acerca da questão dos dias letivos para o integrado integral. Prof. sildemberny esclareceu a
dúvida do Prof. Jackson. em seguida passou a palavra para Prof. João Paulo que falou sobre a
possibilidade de se ter alguma turma remanescente para 2021. em seguida Prof. Virgilio
esclareceu a diferença entre calendário civil e acadêmico e discorreu também sobre a questão
do orçamento mediante os calendários, e falou que é importante o fechamento do orçamento
de todas as ações. Em seguida o colegiado discutiu sobre a questão do orçamento e
salientaram a importância de isonomia para os discentes. Em seguida Prof. Tassio discorreu
sobre algumas questões após a aprovação de uma das metodologias apresentada pelo grupo de
trabalho, discorrendo que a vigência da proposta aprovada será em 2021. Prof. sildemberny
ressaltou que a proposta que for aprovada possivelmente irá precisar de atualizações. Prof.
Aglodualdo perguntou se poderia prorrogar o prazo para votação da proposta, para que o
colegiado possa analisar mais detalhadamente. Prof. Virgilio sugeriu que fosse analisado até o
próximo coldir essa discussão para votação. Em seguida passou-se para o próximo ponto de
pauta. Prof. Virgilio falou que já foi recebido o orçamento para os chips e discorreu sobre o
caminho que precisa ser percorrido para que os discentes possam ter acesso de maneira mais
rápida aos chips, ele discorreu também sobre as aulas remotas e sobre a distribuição dos chips,
em seguida ele falou que nesse primeiro momento cada campus irá receber um limite de 30%
dos alunos e que o diretor será o responsável por realizar a distribuição necessária, em seguida
ele discorreu sobre algumas preocupações iniciais acerca dessa distribuição dos chips, em
seguida ele falou sobre a abertura da licitação dos tablets. em seguida professor Robson
apresentou os criterios: estar regularmente matriculado em qualquer curso na modalidade
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técnicos integrado ao ensino médio, FIC, Subsequentes, Superiores e PROEJA; Não possuir
acesso à internet ou possuir plano mensal de dados móveis com capacidade inferior a 20GB,
manifestar interesse em aderir ao ensino remoto, conforme orientação ao ofício conjunto
circular nº 3/2020/PROEN/PROEXT/REITORIA, Renda familiar per capita de até um salário
mínimo e meio. Prof. Wally sugeriu que fosse inserido os alunos da pós graduação. Prof.
virgilio sugeriu uma busca ativa pelos discentes que necessitam desse chip. O colegiado
discutiu sobre o assunto. Prof. Reuber sugeriu que a distribuição dos chips acompanhassem os
calendarios de retorno dos campi. Em seguida Prof. Tássio apresentou alguns fluxos que
foram elaborados pela Proap e Dgti. Em seguida prof. Virgilio falou sobre a importancia de
buscarmos entregar os chips da forma mais rápida para os discentes que necessitam desta
conectividade, ele informou que será emitida uma portaria com os critérios, a reitoria irá fazer
esse trabalho logístico da entrega dos chips para os campi, falou que a distribuição inicial será
de 30% por campus, e poderá ser ajustado conforme a realidade de cada campus. Prof.
Virgilio ressaltou a importancia do compromisso da instituição de atender os alunos
vulneráveis tecnologicamente, pois estes necessitam ter essa conectividade. Em seguida o
presidente agradeceu a presença de todos, e nada mais havendo a tratar deu por encerrada a
reunião às 13h:50min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando
os trabalhos, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pelo
presidente.
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